

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 5 [1561] ● 9 февраля 1989 года ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НАВСТРЕЧУ
ВЫБОРАМ стр. 1
- ПЬЯНСТВУ — БОЙ! стр. 2
- ТОВАРАМ
НАРОДНОГО
ПОТРЕБЛЕНИЯ —
ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО стр. 3
- НАРОДНОМУ
ВОКАЛЬНОМУ
КОЛЛЕКТИВУ —
15 ЛЕТ стр. 4

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

10 ФЕВРАЛЯ — ОКРУЖНОЕ СОБРАНИЕ

24 января закончился первый этап избирательной кампании — выдвижение кандидатов в народные депутаты СССР.

По Загорскому избирательному территориальному округу № 31 выдвинуто пять кандидатов:

Беляев Александр Васильевич — младший научный сотрудник ЛВТА Института.

Ломовцева Анна Яковлевна — доярка совхоза «Доброволец» Талдомского района.

Персянов Сергей Александрович — директор средней школы № 4 города Загорска.

Сахаров Андрей Дмитриевич — академик, главный научный сотрудник ФИАН.

Силин Николай Александрович — директор НИИ прикладной химии.

Все необходимые документы, подтверждающие выдвижение этих товарищей кандидатами в народные депутаты СССР, проверены и приняты окружной избирательной комиссией. Наступает второй этап избирательной кампании — проведение окружного предвыборного собрания.

В соответствии со статьей 38 Закона о выборах народных депутатов СССР окружное предвыборное собрание собирается для обсуждения выдвинутых по избирательному округу кандидатов в народные депутаты и принятия решений о представлении кандидатов для регистрации в окружной избирательной комиссии. Решение о созыве окружного предвыборного собрания принимается окружной избирательной комиссией.

1 февраля состоялось заседание окружной избирательной комиссии по Загорскому территориальному округу № 31, где решался вопрос о проведении окружного предвыборного собрания. На заседании присутствовали председатели городских и районных исполнительных комитетов, инициативные группы городов Дубны и Загорска и другие приглашенные. Инициативные группы выступили с предложением не проводить окружное предвыборное собрание, а зарегистрировать всех пятерых выдвинутых кандидатов. Их основной довод — несколько сот делегатов окружного предвыборного собрания будут решать судьбы кандидатов за всех избирателей округа.

Обсудив обращения инициативных групп и приняв во внимание рекомендации центральной избирательной комиссии о проведении окружного предвыборного собрания, то, что материальные затраты на повторное голосование значительно больше затрат на организацию окружного предвыборного собрания, то, что повторное голосование может быть проигнорировано частью избирателей, окружная избирательная комиссия большинством голосов приняла решение о проведении окружного предвыборного собрания. Так же на заседании было определено количество делегатов и нормы представительства.

Окружное предвыборное собрание намечено на 10 февраля. Состоится оно в ДК им. Ю. А. Гагарина города Загорска.

Начало собрания — в 12.00. В нем примут участие 672 чело-

века: 272 делегата от трудовых коллективов и собраний по месту жительства, выдвинувших кандидатов в народные депутаты СССР, или по 4 делегата от каждого трудового коллектива или собрания по месту жительства; 400 делегатов от трудовых коллективов и собраний по месту жительства, не принимавших участия в выдвижении кандидатов или по 100 делегатов на каждую территориальную часть избирательного округа городов Загорска, Дубны, Загорского и Талдомского районов.

На состоявшемся 1 февраля в исполкоме совещании с руководителями трудовых коллективов, не принявших участия в выдвижении кандидатов, было принято решение выдвинуть по 2 делегата на окружное предвыборное собрание от предприятия или куста предприятий и собраний по месту жительства.

Всего от города Дубны в работе окружного собрания должны принять участие 160 делегатов.

С. РОСЛОВ,
член окружной избирательной комиссии, инженер отдела 66.

СТК РЕШИЛ

На Совете трудового коллектива завода 3 февраля делегатами на окружное предвыборное собрание от нашего предприятия большинством голосов избраны председатель Совета трудового коллектива Г. Попов и начальник цеха № 4 Ю. Терновых.

В бюро ГК КПСС

Бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос «О работе администрации, парткомов и профкомов машиностроительного и приборного заводов по перестройке системы экономического образования трудящихся».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что администрацией, парткомами и профкомами машиностроительного и приборного заводов в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» проводится определенная работа по перестройке системы экономического образования трудящихся.

Экономическая учеба рабочих и ИТР подчинена изучению вопросов, связанных с работой предприятий в условиях полного хозрасчета и самофинансирования, овладению экономическими методами хозяйствования.

Основной формой производственно-экономической учебы являются школы социалистического хозяйствования (для рабочих) и производственно-экономические семинары (для ИТР).

Администрацией приборного завода совместно с парткомом и профкомом утвержден план мероприятий по перестройке системы экономической учебы и переходу к производственно-экономическому образованию. Проведена корректировка отраслевых учебных программ на 1988 — 89 учебный год с учетом перехода отдельных подразделений на арендный подряд, включены темы профессиональной подготовки кад-

ров, исходя из конкретных задач, решаемых коллективом.

В помощь руководителям школ хозяйствования экономическими и плановыми службами приборного завода проводится отраслевой семинар. Справочно-информационный центр завода готовит методический и информационный материал.

На машиностроительном заводе проведен I этап экономического всеобуча, в настоящее время в рамках II этапа экономического всеобуча предусмотрено изучение курса «Полный хозрасчет и самофинансирование». Партийный комитет машиностроительного завода в первом квартале 1988 года рассмотрел вопрос о совершенствовании системы экономического образования трудящихся и наметил конкретные мероприятия по организации экономической учебы.

На приборном и машиностроительном заводах существует определенная система учета, анализа и контроля за реализацией предложений слушателей.

Вместе с тем бюро ГК КПСС отмечает, что профсоюзные комитеты приборного и машиностроительного заводов слабо контролируют организацию производственно-экономического образования трудящихся, не проводят семинары-конкурсы на лучшую постановку производственно-экономической учебы в подразделениях; вопросы экономического образования не рассматривались в 1988 году на заседаниях профсоюзных комитетов.

В программу экономической учебы рабочих машиностроительного завода не включены вопросы производственного обучения рабочих, требует активизации работа совета по экономическому образованию, на заводе затянута период создания школ социалистического хозяйствования.

На приборном и машиностроительном заводах не полностью решены вопросы материально-технического обеспечения экономической учебы, нет достаточно современных технических средств обучения, наглядных пособий, методической и учебной литературы.

Бюро ГК КПСС постановило отметить положительный опыт организации экономического образования на машиностроительном и приборном заводах.

Администрации, партийным и профсоюзным комитетам, комитетам ВЛКСМ заводов продолжить работу по совершенствованию производственно-экономического образования трудящихся, рассматривая его как составную часть кадровой политики партии. Принять действенные меры к устранению отмеченных недостатков.

Совету по марксистско-ленинскому образованию при ГК КПСС практиковать регулярный обмен опытом работы по итогам года организаторов экономического образования предприятий и учреждений города.

Кабинетам экономических знаний заводов активнее проводить работу по сообщению и распространению передового опыта.

С трудовой победой!

Коллективом Министерства, Президиумом ЦК профсоюза коллективу нашего предприятия по итогам отраслевого социалистического соревнования за IV квартал 1988 года присуждено переходящее Красное знамя.

С трудовой победой, дорогие товарищи!

● 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Дневник соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования цехов и отделов за третью декаду января.

В первой группе цехов первое место присуждено коллективу цеха № 30, на втором месте коллектив цеха № 2.

Отмечена хорошая работа коллектива цеха № 9.

За имевшие место упущения в работе указано цехам № 8 (низкая культура производства и невыполнение приказа № 270), 19 (срыв сроков сдачи деталей).

Отмечена неудовлетворительная работа цеха № 105 (несчастный случай, два нарушения общественного порядка, невыполнение приказа № 270).

Во второй группе лидирует коллектив цеха № 31, на втором месте коллектив цеха № 13.

На имевшие место упущения в работе указано цехам № 12 (нарушение общественного порядка), 102 (невыполнение приказа 270), 17 (срыв сроков сдачи деталей).

Отмечена неудовлетворительная работа цехов № 11 (срыв сроков

выполнения распоряжения № 138), 41 (срыв сроков сдачи деталей в направлении цехов № 16, 8 и 11 и низкая культура производства), 42 (срыв сроков сдачи деталей).

В третьей группе лидирует коллектив цеха № 14, второе место разделили коллективы цеха № 10 и участка 7.

Отмечена хорошая работа коллектива цеха № 22.

На имевшие место упущения в работе указано цехам № 24 (шесть нарушений общественного порядка), транспортному (нарушение общественного порядка), сельскохозяйственному (нарушение общественного порядка).

Отмечена неудовлетворительная работа цеха № 18 (срыв сроков выполнения работ по установке моторельсы).

По отделам. Отмечена неудовлетворительная работа ОТС (срыв сроков поставок деталей цеху № 16), отдела оборудования (непоставка двигателей для средств механизации по заявке участка 7).

„МЕМОРИАЛ“ ДЕЙСТВУЕТ

28 — 29 января 1989 года в Москве во Дворце культуры МАИ прошла учредительная конференция Всесоюзного добровольного историко-просветительского общества «Мемориал», которая приняла Устав общества и объявила о его создании (проект Устава был опубликован накануне, в журнале «Огонек», № 4).

Учредителями общества являются Союз архитекторов СССР, Союз дизайнеров СССР, Союз кинематографистов СССР, «Литературная газета», журнал «Огонек», Союз театральных деятелей СССР, Союз художников СССР.

Конференция избрала центральные органы общества: правление, ревизионную комиссию; утвердила Общественный совет фонда «Мемориал» и приняла Резолюцию. В Общественный совет фонда по результатам опроса граждан г. Москвы вошли: А. Адамович, Ю. Афанасьев, Г. Бакланов, В. Быков, Е. Евтушенко, Б. Ельцин, Ю. Карякин, В. Коротич, Д. Лихачев, Р. Медведев, Б. Окуджава, Л. Разгон, А. Рыбаков, А. Сахаров, М. Ульянов, М. Шатров. Почетным председателем Общественного совета фонда избран А. Сахаров.

В нашем городе действуют инициативные группы общества, о соз-

дании которых газета «Вперед» уже извещала своих читателей в № 1 от 12 января.

В соответствии с Уставом общества «Мемориал», после его регистрации в Верховном Совете СССР, может быть открыто территориальное отделение общества в нашем городе с предоставлением ему организационной и финансовой самостоятельности и признанием его юридического лица.

Инициативная группа «Мемориал» обращается сегодня ко всем рабочим и служащим завода и КБ широко содействовать целям общества по раскрытию исторической правды о строителях канала «Москва — Волга» в нашем городе и увековечению памяти о жертвах беззакония и репрессий тех лет. Пока живы свидетели и очевидцы строительства канала в 1931 — 37 гг., наш общий долг разыскать их, собрать свидетельства, архивные документы, воспоминания, письма, фотографии. Ждем от вас сообщений, информации по телефонам: 19-10, 13-86, 16-50, 18-35, 14-48, 15-61.

В. ПОДЛЕСНЫЙ,
председатель
инициативной группы,
участник учредительной
конференции.

Внимание: конкурс!

Объявляются выборы начальника цеха № 8. Желающие принять участие в выборах в качестве кандидата на должность начальника цеха № 8 должны подать заявление в письменном виде в отдел кадров завода.

Срок подачи заявлений — по 21 февраля включительно.

Справки по телефону 5-14-56.

● ПЬЯНСТВУ — БОИ!

НЕВОСПОЛНИМЫЕ ПОТЕРИ

Велик материальный ущерб, наносимый пьющим человеком своим близким, беспорядок роль пьянства в разрушении семьи, здоровья, особенно детей.

Основу воспитания дети получают в семье, где формируется их личность. Детские дошкольные учреждения и школа только дополняют основное — семейное воспитание. Самые близкие ребенку люди — мать, отец, старший брат или сестра — становятся примером для подражания.

Если в семьях с нормальными, не пьющими родителями требования последних к своим детям основываются на твердых жизненных взглядах, а потому имеют постоянный характер по отношению к тем или иным эмоционально-поведенческим проявлениям детей, то трагедия детей в семьях алкоголиков состоит в искажении, словно в кривом зеркале, человеческих взаимоотношений.

В семьях, где родители-алкоголики, нарушаются все функции семьи: репродуктивная, экономическая, культурная, воспитательная, эмоциональная, психологическая. Расход значительных материальных средств на спиртное ухудшает, нередко значительно, питание семьи, что не может не отражаться на физическом развитии ребенка. Реакции родителей-алкоголиков на те или иные поступки или высказывания детей отличаются непредсказуемостью и непоследовательностью, они могут быть разными, в зависимости от настроения. Поэтому ребенок не знает, какие из его мыслей и действий получат одобрение, а какие — осуждение. Это дезорганизует его психическое развитие: у ребенка не вырабатываются навыки правильного реагирования на то или иное явление, поступки друзей, учителей и иных воспитателей.

Отрицательный пример отца-алкоголика, часто неработающего, грубого и несдержанного, пагубно отражается на формировании личности будущего человека. Дети обычно стыдятся таких отцов, скрывают от сверстников, что их отец пьет и скандалит дома, для них это всегда остро переживаемое, глубоко личное «потенное» горе, бесследно не проходящее для здоровья; развиваются заболевания, называемые неврозами.

Неврозы у детей из семей алкоголиков проявляются в виде трудного засыпания, ночных страхов, из-за которых ночной сон часто прерывается. Замечено, что расстройство сна — это реакция на частые «семейные» сцены.

Неврозы у детей могут проявляться в виде нервных подергиваний (тиков) отдельных мышц лица или плечевого пояса, а также навязчивых движений, заикания. Известно, что заикание может возникнуть у ребенка после тяжелых сцен (ссоры, драки между родителями; после сильного испуга у детей из таких семей наблюдалось даже развитие недержания мочи или кала). Эти страдания детей тяжело переживают, стыдятся, стремятся скрыть от сверстников.

Как правило, в семьях, где отец пьет, мать, стремясь сгладить черствость, грубость отца, отсутствие к ребенку любви, внимания, заботы, начинает проявлять к дочери или сыну чрезмерную нежность, повышенную опеку, снижая, в то же время, необходимую при воспитании требовательность. Таким образом, в семье складывается резко противоположное отношение к ребенку, а это ведет к неустойчивости его поведения и настроения, способствуя развитию болезненных черт характера, связанных со страхом перед отцом и безнаказанностью со стороны всепрощающей матери. Привыкнув к такому отношению матери, ребенок использует его в эгоистических целях: позже, по мере взросления, такой тип поведенческих реакций им применяется уже в отношении к окружающим его подросткам, а затем и в коллективах взрослых.

Еще тяжелее отражается на психике детей морально-психологический климат семьи, когда сливается мать, быстро утрачивая при этом свою социальную роль хранительницы очага: она теряет материнские чувства, опускается настолько, что, кроме мыслей о том, где бы достать спиртное, — забот у нее не остается.

Формирование нервнопсихического развития детей в семьях, где и отец, и мать пьют, протекает с тяжелыми отклонениями. У таких детей низкий интеллектуальный уровень, что обусловлено отсутствием правильного воспитания в раннем детстве. Узкий круг интересов родителей, очень кратковременное общение с детьми, невнимание к ним не позволяют ребенку приобрести первоначальный, наиважнейший жизненный опыт, элементарные знания, необходимые для правильного формирования сознания умственной деятельности. Недаром считают, что первый год жизни ребенка — это год упущенных возможностей развития высшего отдела центральной нервной системы — коры больших полушарий головного мозга.

Отсюда — резкое отличие таких детей от товарищей. Кроме того, у детей нередко обнаруживается чувство собственной нужности, безысходности, тоски по лучшей жизни в семье. Поэтому в школе их отличает заметная пассивность, безразличие к окружающему. Нередко протест против безысходного положения в семье проявляется в буйстве, озорстве, стремлении через эти качества самоутвердиться в коллективе. Такие «трудные» дети обычно бросают обучение после 4-5 классов. Подростки испытывают переживание иного плана: подавленность настроения, стыд за родителей, чувство неполноценности; беспомощности, неуверенности. Отсюда — недисциплинированность («расхлябанность»), неорганизованность действий, что в сочетании с неизбежным нарушением духовной близости с родителями дает обществу подростка, ищущего деятельности, не требующей даже минимального интеллектуального усилия. Постепенно такой подросток находит себе подобных, а от перечисленных ущербных переживаний у него формируется психологическая предрасположенность к приему алкоголя.

Уклад семейной жизни играет очень большую роль в формировании личности. Правила общения, соблюдаемые в семье, являются формой социального контроля. Поэтому без контроля семьи человек, достигнув зрелости, очень часто не приемлет контроля со стороны общества, вступает с ним в конфликт. Отсутствие душевной близости с родителями, отсутствие навыков сопереживания ближним приводит к тому, что подросток взрослеет, не усвоив общественно значимых взглядов, норм и навыков поведения. У него формируется оборонительно-агрессивный стереотип поведения. Постепенно насилие становится нормой поведения по отношению к окружающим: воровство, хулиганство, ранняя половая жизнь.

Так, у этой категории подростков вне зависимости от того, в какой стране они проживают, складываются болезненные (патологические) черты характера: безволие, лживость, мстительность, лицемерие, склонность к беспредметному бродяжничеству, отсутствие трудовых устремлений, повышенная конфликтность с домашними и соседями. Нарастает социальная дезадаптация, когда конфликт с обществом приобретает характер уголовных правонарушений.

В. КАРАСЕВА,
врач-нарколог.

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Состав участковых избирательных комиссий

Состоялись выборы председателей, заместителей председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по выборам в народные депутаты СССР.

Участковая избирательная комиссия по выборам в народные депутаты СССР избирательного участка № 104/431 (торг.-быт. центр):

Председатель комиссии — Молев Сергей Владимирович.
Заместитель председателя комиссии — Седов Виталий Павлович.
Секретарь комиссии — Сорока Инесса Владимировна.

Участковая избирательная комиссия по выборам в народные депутаты СССР избирательного участка № 106/433 (гор. отд. связи № 3):

Председатель — Ананьев Борис Сергеевич.
Заместитель председателя комиссии — Сахаров Владимир Петрович.

Секретарь комиссии — Иванищенко Елена Васильевна.
Участковая избирательная комиссия по выборам в народные депутаты СССР избирательного участка № 107/434 (ДК «Октябрь»):

Председатель комиссии — Арзуманян Левон Лазаревич.
Заместитель председателя комиссии — Струнников Владимир Николаевич.

Секретарь комиссии — Саламандык Валентина Ивановна.
Участковая избирательная комиссия по выборам в народные депутаты СССР избирательного участка № 108/435 (школа № 5):

Председатель — Варна Эдуард Николаевич.
Заместитель председателя комиссии — Шишов Александр Алексеевич.

Секретарь комиссии — Блохина Валентина Александровна.
Участковая избирательная комиссия по выборам в народные депутаты СССР избирательного участка № 109/436 (школа № 1):

Председатель — Виноградов Дмитрий Александрович.
Заместитель председателя комиссии — Фоменко Виталий Григорьевич.

Секретарь комиссии — Голубева Надежда Васильевна.
Участковая избирательная комиссия по выборам в народные депутаты СССР избирательного участка № 110/437 (школа № 10):

Председатель — Балакирев Сергей Владимирович.
Заместитель председателя — Федоров Владимир Григорьевич.
Секретарь комиссии — Макарова Ольга Николаевна.

● К 50-ЛЕТИЮ ЗАВОДА

Вместе с семьей

В рамках подготовки к празднованию 50-летия завода с января по май проводится конкурс народного творчества под девизом «Творчество народа — обновлению жизни».

В конкурсе принимают участие все трудящиеся подразделений завода и члены их семей. Разрешается любое объединение.

Главная задача конкурса широкое привлечение для участия в конкурсных мероприятиях трудящихся завода и членов их семей.

В период проведения конкурса его участники могут организовывать и проводить:

— выставки работ самодеятельных художников, фотолюбителей, мастеров-умельцев, коллекционеров, садоводческих товариществ, показ достижений технического творчества молодежи;

— концерты по всем видам и жанрам народного творчества;

— ярмарки, праздники, вечера отдыха трудовых коллективов и членов их семей;

— тематические вечера, празднования Дней профессий;

— фольклорные и художественно-спортивные праздники;

— концертные выступления семейного самодеятельного творчества;

— зрительские и читательские конференции, дискуссии;

— митинги-концерты;

— встречи с деятелями литературы и искусства, интересными людьми, ветеранами труда предприятий, участниками Великой Отечественной войны;

— оформление и оборудование закрепленных территорий, восстановление и реставрация памятников истории и культуры.

Формы участия трудящихся и членов их семей в конкурсе народного творчества никак не ограничиваются и могут быть самыми разнообразными; особенно поощряются оригинальные, ранее неиспользуемые или забытые формы организации досуга и культурно-просветительной работы.

Финансирование мероприятий конкурса производится за счет средств подразделений завода и профкома.

Организаторами конкурса являются оргкомитет по проведению конкурса, культурно-массовая комиссия профкома и ДК «Октябрь».

Консультации и методическую помощь в проведении мероприятий оказывают все отделы ДК

«Октябрь».

По вопросам организации обращаться:

— мероприятия для детей (5-51-85, Стрелкова Татьяна Викторовна);

— мероприятия по трудовой тематике (5-51-97, Петельчук Анатолий Викторович);

— культурно-массовые мероприятия: праздники, вечера отдыха, выставки, тематические вечера и др. (5-53-60, Петельчук Светлана Ивановна);

— по вопросам художественной самодеятельности (5-55-63, Теленкова Галина Дмитриевна);

— по вопросам установления контактов с профессиональными артистами и использования кино (5-45-95, Калитвянская Галина Ивановна).

Заявки на проведение мероприятий подаются в ДК «Октябрь» за полтора месяца до проведения заместителю директора ДК (тел. 5-45-95).

При подведении итогов конкурса учитываются: самостоятельность при организации, подготовке и проведении мероприятия, массовость, занятость в программе молодежи, мужчин; разнообразие жанров и форм творчества, исполнительское мастерство, идейно-художественный уровень мероприятий, использование местного материала в тематике, уровень организации мероприятия, сценическая культура, художественное оформление, работа со зрителями, оригинальность.

По окончании смотра жюри в срок до 15.07.1989 года подводит итоги согласно утвержденному положению.

ПООЩЕНИЕ ЛУЧШИХ КОЛЛЕКТИВОВ И ИСПОЛНИТЕЛЕЙ

Коллективу, занявшему 1-е место в конкурсе народного творчества, присуждается диплом первой степени и бесплатная 3-дневная туристическая путевка.

Коллективу, занявшему 2-е место, присуждается диплом 2-й степени, бесплатная 3-дневная туристическая путевка.

Коллективу, занявшему 3-е место, присуждается диплом 3-й степени и бесплатная 3-дневная туристическая путевка.

Лучшие отдельные исполнители и лучшие руководители коллективов, общественники-организаторы конкурса награждаются почетными грамотами и ценными подарками.

● НАРОДНОМУ ВОКАЛЬНОМУ КОЛЛЕКТИВУ — 15 ЛЕТ

ПОД ЗВУКИ МУЗЫКИ ПРЕКРАСНОЙ...

12 февраля в 16.00 в ДК «Октябрь» — юбилейный концерт. Пусть возникла ситуация, когда у человека на сердце кошки скребутся, когда на душе нелегко и жизнь потеряла конкретные очертания. И пусть этот человек будет лирик или физик, конструктор или технолог, станочник или каменщик, или даже стрелок военизированной охраны. Но стоит услышать очаровательное, бесподобное, божественное:

«...Средь шумного бала, случайно,

В тревоге мирской суеты...»

Или «На заре ты ее не буди,

На заре она сладко так спит...», как сразу же и кошки, что стрелбись, разбегутся, и на душе станет удивительно легко, и жизнь станет лучше, и человек на какое-то время очутится в мире волшебства, очарований и сказки.

Такова сила искусства.

И вот пробыть около двух часов в таком мире волшебства, очарования и сказки вы сможете, если придете 12 февраля в 16 часов в ДК «Октябрь», куда вокальный коллектив нашего же Дворца культуры приглашает на концерт, посвященный своему 15-летию.

Мы большей частью доверяем приезжим исполнителям, а потому жалеем потерянного времени.

А вот 12 февраля — прекрасный концерт, масса приятных впечатлений — гарантированы! Так уверенно говорю по нескольким причинам. Во-первых, когда бывают концерты этого коллектива, а я не в отъезде, — обязательно иду, и каждый раз — в восторге. Да я вижу такую же реакцию и у всех присутствующих. А темы их выступлений самые разные: «Тематическая лекция-концерт», «Вечер старинного романса», «Классический романс XIX века» и «Вечер вокально-инструментальной музыки П. И. Чайковского». А чтобы знать мнение слушателей, посмотрите книгу отзывов — одни благодарности и все в восторженных тонах: «Дорогие, милые друзья. Спасибо за счастье, которое вы нам подарили сегодня». «Слов нет, молодцы! Дарите радость чаще». И все отзывы в таком духе.

Ну и еще скажу, пели бы они плохо или так себе, вряд ли бы их приглашали с концертами в Киев, Электросталь, Подольск, Калининград, Балашиху, Лыткарино, Ступино и другие города. И если бы пели не прекрасно, тут оценка даже хорошо не пройдет, — не стали бы их записывать на Центральном телевидении и Всесоюзном радио. Во-вторых, даже один перечень участников концерта уже гарантирует ему успех.

Вот имена тех, кто 12 февраля в 16.00 выйдет на сцену ДК Владимира Трунтова, Тамара Игошина, Светлана Макарова, Елена Селезнева, Людмила Трубочанинова (это те, кто занимается с первых дней образования коллектива, создавая добрую славу вокалистов ДК).

Позже к ним подключились Анатолий Лохин, Эдуард Козубский, Василиса Шевцова, Борис Зябко, Геннадий Черняев, Нина Черняева, Любовь Алферова, Тамара Ляпутина. Хоть влились в коллектив и позже, но общей песни не испортили.

Не так давно в коллектив пришла молодая вокалистка Марина Лосева, которая подает неплохие надежды и при большом трудолюбии обещает вырасти в хорошую солистку.

Имена все, как видите, наподоб. Одно другого краше. По мнению знатоков вокального пения, не только любителей, но и специалистов, большинство из наших самодеятельных артистов украсили бы профессиональные коллективы довольно высокого уровня. Недаром почти все участники коллектива имеют хоть какие-то награды, а шесть солистов имеют высокие награды: Знак ВЦСПС — за достижения в самодеятельном

[Окончание на стр. 41.]

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Администрацией завода, подразделений, общественными организациями ведется планомерная работа по укреплению трудовой производственной дисциплины и общественного порядка.

В подразделениях завода созданы наркопосты, комиссии по борьбе с пьянством. В их обязанности входит выявление нарушителей трудовой дисциплины, лиц, замеченных на работе в нетрезвом виде, контроль за посещением наркабинета стоящими на учете у врача-нарколога, профилактическая работа и т. д.

К лицам, нарушающим трудовую дисциплину, общественный порядок, правила социалистического общежития, применяются все меры, предусмотренные законодательством.

За 12 месяцев 1988 года объявлено выговоров — 161, переведены на нижеоплачиваемую работу — 5 человек, уволены по ст. 33 п. 4, 7 КЗоТа РСФСР — 36 человек, лишены премии за месяц — 446 человек, лишены годового вознаграждения — 288 человек, лишены услуги лет — 30 человек, дополнительного отпуска — 199 человек.

Комиссиями по борьбе с пьянством за 12 месяцев 1988 года рассмотрено 123 материала. Оштрафованы согласно Указа ПВС РСФСР от 10.10.85 года 40 человек на общую сумму 1390 рублей, 83 работникам объявлены выговоры или предупреждения.

Товарищескими судами за 12 месяцев 1988 года рассмотрено 103 дела.

В результате применения указанных мер, выполнения мероприятий по укреплению трудовой и общественной дисциплины, количество случаев нарушений сократилось на 13,6 процента. Количество случаев и нарушений трудовой и общественной дисциплины по заводу на 100 работающих составило в 1987 году — 10,7 процента в 1988 году — 9,3 процента.

Состояние трудовой и общественной дисциплины в 1988 году по сравнению с 1987 годом имеет следующую динамику:

| | 1987 год | 1988 год |
|--|----------|----------|
| Случаи нарушения трудовой дисциплины | 346 | 282 |
| в том числе: шли на завод в нетрезвом виде | 29 | 19 |
| выведено с завода в нетрезвом виде | 151 | 101 |
| прогулы | 167 | 163 |
| Случаи нарушения общественного порядка | 384 | 349 |
| в том числе: содержались в медвытрезвителе | 192 | 176 |
| совершили мелкое хулиганство | 86 | 63 |
| совершено преступлений | 19 | 13 |
| Среди нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка: | 1987 г. | 1988 г. |
| Членов КПСС | 5 | 10 |
| Членов ВЛКСМ | 29 | 26 |
| ИТР | 12 | 15 |
| Руководящего состава | 5 | 7 |

Потери по прогулам составили в 1987 году — 477, в 1988 году — 607.

Рост случаев нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка за 1988 год по сравнению с 1987 годом имеется в следующих подразделениях: цехи № 1, 2, 4, участок 7, 18, 20, 25, участок 26, 30, 102, 105, заводская база, сельхозцех, отделы 63, 61, 81, 40.

Сократилось число нарушений в цехах № 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 19, 21, 22, 31, 42, ОТС, ОВК. Приведенные данные говорят о том, что положение дел улучшается медленно.

Необходимо отметить, что работа общественных организаций, администраций цехов и отделов в части профилактики нарушений в коллективах находится еще не на должном уровне, нужно с большей ответственностью и инициативой заниматься этим вопросом.

В цехах, за редким исключением, не работают наркопосты. Не все подразделения выполняют приказ по заводу № 270 от 22.04.88 года в части направления нарушителей в наркологический кабинет. Почти всеми подразделениями (кроме участка 26) игнорируется приказ по заводу № 80 от 5.02.87 года «О проведении ежедневного медицинского осмотра водителей электрокаров, авто- и электрогрузчиков. Появилась тенденция к увеличению продолжительности прогулов, прогуливают 5—10 дней, а иногда и больше, а коллектив не принимает мер. Ждут, когда нагуляются. Значит, есть резервы?

Общественные организации очень редко обсуждают состояние трудовой дисциплины и общественного порядка в коллективах и принимаемые меры по их улучшению. Почти не ведется работа по месту жительства. Увеличилось число случаев срыва дежурств ДНД, слабо работает совет общественности при опорном пункте.

Пропаганда здорового образа жизни очень и очень недостаточна. Необходимо продумать моральные и материальные стимулы для тех, кто ведет здоровый образ жизни. Нужен пример руководителей хозяйственных и общественных организаций вообще и в отношении к спортивным мероприятиям в частности.

Редакции газеты «Вперед» нужно выявлять и распространять передовой опыт коллективов и отдельных лиц в отношении борьбы с пьянством, пропаганды здорового образа жизни.

А в общем-то наш быт, работа, досуг, увлечения спортом зависят только от нас.

С. БАЛАКИРЕВ.

О конкурсе ТНП

После выхода приказа по заводу о конкурсе товаров народного потребления, предлагаемых для производства на нашем заводе, и объявления о нем в газете «Вперед», на комиссию отдела 40 по предлагаемым разработкам поступило уже около 60 самых различных предложений. Среди них много очень интересных. Причем, предложения на конкурс поступают не только от инженерно-технических работников, администрации, но и непосредственно от рабочих. Это говорит о возросшей творческой активности коллектива.

Есть предложения, которые требуют подготовки и перестройки производства, но есть и такие, которые позволяют осуществить выпуск новых товаров народного потребления на уже имеющейся базе. Например, предложение работников отдела 66 об организации производства металлических термосов интересно, но изготовление двухслойных вакуумных колб сложно, требует больших затрат, организации нового участка. В этом мы убедились, посетив в г. Куйбышеве завод, выпускающий такие термосы.

На первый взгляд кажется несвойственным профилю нашего предприятия изготовление кофемолок, электромиксеров, выпуск которых предлагается отделом 66. В то же время очень заманчива организация производства малогабаритных бетономешалок с ручным приводом, выпускать которые предлагает конструктор отдела 27 Н. Клоков. Потребность в них в условиях развернутого строительства в нашей стране огромна, аналогов им нет и к тому же это значительно ближе профилю нашего производства.

Предложений много. Все они обрабатываются: выясняется цена, потребность, наши возможности и т. д.

Конкурс продолжается. Ждем ваших предложений.

В. ГРУЗДЕВ,
начальник бюро отдела 40.

Поздравляем с юбилеем!

В феврале сразу двое рабочих цеха № 8 отмечают юбилейные даты: Тараканов Василий Семенович и Бурова Антонина Ивановна.

Схожи их судьбы — оба окончили сельские школы, а Антонина Ивановна еще и планово-учетный техникум. После учебы началась их самостоятельная, рабочая жизнь. У Василия Семеновича — в СМУ-5, а у Антонины Ивановны — в лесотехническом хозяйстве в Архангельской области.

В 1949 году Василий Семенович пришел на завод, потом служба в ВМФ (старшина первой статьи) и снова на завод — электромон- тажником.

В 1958 году на завод учеником электромонтижника пришла Антонина Ивановна.

Оба по сегодняшний день не изменили выбранной профессии, а их честный, добросовестный труд отмечен благодарностями, памятными подарками. Портрет Василия Семеновича занесен на Доску почета завода, дважды ему присваивалось звание «Лучший рабочий завода».

От всей души поздравляем Василия Семеновича и Антонину Ивановну с юбилеем, желаем крепкого здоровья, успехов, удачи в жизни.

Коллектив цеха № 8.

Желаем счастья!

Алексей Сергеевич Коклюшкин тридцать восьмой год трудится на нашем заводе. Начиная свой трудовой путь слесарем, работал токарем, слесарем-сборщиком, мастером.

После окончания в 1967 году машиностроительного техникума он работает старшим мастером агрегатно-сборочного цеха, возглавляя отделение по сборке наиболее сложных агрегатов. В этой должности наиболее полно раскрылись его способности.

Алексей Сергеевич грамотно решает сложные производственные и технические вопросы, умело руководит подчиненными, активно внедряет и осваивает новые технологические процессы.

Возглавляя отделение, Алексей Сергеевич внедрял в производство много конкретных предложений по улучшению конструкции, ее технологичности и качества изделия.

За достигнутые высокие производственные успехи он награжден

медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», неоднократно награждался знаком «Победитель социалистического соревнования», его портрет не раз заносился на заводскую Доску почета. Он носит высокое звание «Заслуженный ветеран труда». Среди товарищей по работе А. С. Коклюшкин пользуется большим авторитетом и уважением, как человек отзывчивый, готовый всегда прийти на помощь.

Успешно сочетает Алексей Сергеевич производственную деятельность с общественной работой. Он избирался председателем цехового комитета, избирался и успешно справлялся с обязанностями депутата городского Совета.

От всей души поздравляем Вас, Алексей Сергеевич, с юбилеем! Желаем Вам доброго здоровья, успехов в труде, сохранить на долгие годы Ваше жизнелюбие.

Коллектив цеха № 19.

● КОНКУРС ● КОНКУРС ● КОНКУРС

Объявляется конкурс на должность директора городского парка культуры и отдыха.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству до 1 марта 1989 года, телефоны: 4-51-74 и 4-94-45.

● ТОВАРАМ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

На снимке: коляски кукольные К92 и К94. Чертежи на кукольную коляску К92 запущены в технологическую проработку, на К94 — находятся в работе в отделе 40. В этом году планируется изготовить около 20 тысяч таких колясок с дальнейшим увеличением выпуска до 100 тысяч. Фото Н. ПАНИНА.



● НАРОДНОМУ ВОКАЛЬНОМУ КОЛЛЕКТИВУ — 15 ЛЕТ

ПОД ЗВУКИ МУЗЫКИ ПРЕКРАСНОЙ



[Начало на стр. 2].

искусстве, пять солистов — Дипломы I степени и юбилейные медали участников Конкурса II Всесоюзного фестиваля народного творчества.

Ну и третье, самое главное, пожалуй, в чем сокрыт весь успех коллектива, где находится главный движитель — это руководитель вокального коллектива Надежда Александровна Климова. За многолетнюю плодотворную работу у нее много наград. И если перечислить ее награды, получится очень и очень длинный список. Назову лишь некоторые:

— Грамота Министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры — за пропаганду советского музыкального искусства; грамота ЦК профсоюза отрасли; Знак ВЦСПС за отличную работу в культурно-просветительных профсоюзных учреждениях; Грамота Межсоюзного Дома самодеятельного творчества МОСПС; Грамота ГК КПСС, исполкома народных депутатов.

Она дипломат I Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества и лауреат II Всесоюзного фестиваля народного творчества, награждена медалью лауреата.

Конечно, когда видят и ценят твою работу — это хорошо. Но не это главное. Главное, думаю, что не ошибусь, чем может радоваться и гордиться Надежда Александровна, это то, что ею и только ею воспитан, взращен здоровый, боевой, работоспособный, даже по высокому баллу оценки, коллектив. В 1983 году ему было присвоено звание народного, в позапрошлом году — подтвердили это звание. Коллектив на многих смотрах или выходит победителем, или занимает призовые места. Еще раз напомню — коллектив самодеятельный. Люди устают в рабочую смену, живут в самых разных районах города, но любовь к вокальному искусству берет верх — и они регулярно, аккуратно посещают занятия. Кто у Надежды Александровны занимается давно, понял, что она по-настоящему может преподавать школу вокала. Из ее рук вышло немало людей, которые, закончив музыкальные училища, консерватории, пение избрали своей профессией. Как-то пришла девчушка, работавшая техническим секретарем в Институте, просто так, попеть для себя. Надежда Александровна увидела, что у нее есть неплохие данные вокалиста. Помогла развить их, и как итог — успешно поступ-

ление в Московское музыкальное училище имени Октябрьской революции, а потом и окончание его. Фамилия ее — Шарипова Ирина. Сейчас она работает в Москве в одном из музыкальных коллективов.

Говоря об успехах нашего народного вокального коллектива, нельзя не сказать о человеке, без которого все успехи были бы не успехами, а наоборот, не было бы ничего. Это концертмейстер Софья Туровская, которая работает с первых дней образования коллектива. И работает с душой, со старанием, всегда у нее верные помощники — Ева Мазарская — скрипка, Любовь Буточкина — виолончель, Вячеслав Градов — флейта. С Софьей Туровской как концертмейстер стала работать Вера Шилова.

Как итог нашего разговора, товарищи, не забудьте, приходите в ДК «Октябрь» 12 февраля в 16.00 и вы будете вознаграждены сторицей за свой визит.

Я искренне уверен в успехе предстоящего концерта, но не могу удержаться от одного замечания, которое видно уже сейчас.

Дело в том, что в этом году кроме 15-летнего юбилея народного вокального коллектива у Надежды Александровны еще один «маленький» юбилей — 40-летие

ее трудовой деятельности. Мы ее знаем как руководителя или академического хора, или вокального ансамбля. А ведь она была в свое время и солисткой. После окончания Азербайджанского музыкального училища по классу вокала она поступила в Таллинскую консерваторию. Но после 2 курса приняла участие и успешно прошла конкурс на замещение солистки в Азербайджанской Государственной филармонии. Там, а потом в Ижевске, тоже в Госфилармонии, Надежда Александровна успешно пела.

Так вот я и говорю. Надежда Александровна и сейчас обладает красивым голосом меццо-сопрано. А посему, почему бы Надежде Александровне в честь двойного юбилея не провести хотя бы одно отделение сольного пения. Такое представление имело бы безусловный успех и было бы еще одним подарком благодарным почитателям ее таланта.

Но как бы там ни было, приходите 12 февраля к 16 часам на праздник музыки и песни, а заодно и поздравить наших юбиляров. Приходите сами, с женами, мужьями, детьми, родственниками дальними и близкими, вход свободный.

В. ЖИЗНЕВ.



День лыжника

19 февраля в нашем городе будет проходить спортивный праздник «Лыжня России». Начало соревнований у кинотеатра «Юность»: в 10.00 — школьники города; в 11.30 — производственные коллективы левобережной части города.

Впервые на этих соревнованиях будет проведена спортивная лотерея. Среди школьников города будут разыграны призы, учрежденные городским комитетом КПСС и городским комитетом ВЛКСМ.

В кинотеатре «Юность» для детей будет организован просмотр мультфильмов.

Приглашаем всех работников машиностроительного завода и МКБ «Радуга» принять активное участие в празднике спорта. Ждем вас. Пусть девизом соревнований станет «Здоровый образ жизни». Ведь в этих соревнованиях главное — участие. И еще, запастись энергией, здоровьем, бодростью на рабочую неделю.

Л. МИХАЙЛОВА.

Спортивная информация

Проводится дополнительный набор в группы оздоровительного плавания. Занятия — по вторникам, четвергам и субботам. Начало занятий в 20.15 и в 21.00. Приглашаем всех желающих.

Приглашаем в группы здоровья женщин любого возраста, прошедших медицинский осмотр. Занятия — два раза в неделю. Проводят занятия Е. А. Зеленина, М. У. Мухтасарова, Л. М. Крупская. Для групп подготовлена тренажерная комната, работает сауна. Более подробную информацию можно узнать, позвонив по телефону 5-55-68.

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Уже почти месяц, как организована платная секция по художественной гимнастике. Занятия проводит кандидат в мастера спорта М. А. Трофимчук. Желающих записать своих детей в эту секцию просим обращаться на стадион.

К СВЕДЕНИЮ ФИЗОРГОВ

Просьба срочно сдать заявки на участие в соревнованиях по настольному теннису на первенство спартакиады завода.

Л. МИХАЙЛОВА.

● ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

О соли

ИНФОРМАЦИЯ ТОРГА

Соль есть. Фонды на нее в этом году не уменьшены. Как и в прошлом году они составляют: I квартал — 30 тонн, II квартал — 65 тонн, III квартал — 30 тонн.

30 тонн — вполне достаточная норма для квартала, т. е. по 10 тонн в месяц. Однако в связи с распространившимися слухами, на 30 января 1989 года было продано 21,9 тонны соли, т. е. почти двухмесячная норма. Поэтому в начале февраля завезено еще 13 тонн и в этом же месяце поступит вагон соли — 65 тонн.

Еще раз повторяем, соли достаточно и нет необходимости закупать ее мешками.

● К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ МОСКОВСКОГО ТЕАТРА-СТУДИИ

На сцене — „Буфф“

Нам чуть менее 2-х лет. Труппа сформировалась из актеров столичных театров и кино. Театр работает на самоокупаемости. Художественным руководителем назначен с февраля 1989 года заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Ф. Г. Григорян, который до сего времени возглавлял Омский государственный драматический театр.

В труппе работают заслуженные артисты РСФСР И. Плащук, Ю. Забаровский, Н. Мелехова, актеры театра и кино И. Класс, Г. Кирик, А. Малкова, Б. Минаев и другие.

В город Дубну на ваш суд мы привезли три спектакля. Один вечерний, взрослый, и два детских. Эксцентрическая комедия «Не ходи с чужой женой в ресторан» по пьесе американских драматургов М. Эннекен, М. Мэйо «Сынишка» — поставил в театре заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии ЭССР

В. Черменев — бывший главный режиссер Таллиннского русского драматического театра. «Тайное всегда становится явным!» — вот тот урок, который извлекается из нагромождения больших и малых обманов. Персонажи этой комедии — строгий муж, легкомысленная жена, преданные друзья, неизвестно откуда появившиеся и неизвестно куда исчезающие младенцы.

На сцене происходит то, что может произойти с каждым из нас. Пьеса написана в 50-е годы, но и сегодня она вызывает такой же заразительный смех, как и 30 лет тому назад.

Для детей мы покажем музыкальную сказку С. Прокофьева, Г. Сапгир «Сказка зачарованного леса».

Начало вечернего спектакля 21 февраля в 19.00, детской сказки — в 10.30 и 14.00.

Л. СТЕЛМАШЕНКО,

Итоги многоборья

28 января на базе стадиона коллектива физкультуры «Волна» прошли соревнования по зимнему многоборью ГТО. Если сравнить эти соревнования с прошлым годом, то количество участников выросло, и намного. Всего в этих соревнованиях приняли участие 72 человека, 34 — выполнили второй и третий разряды.

В первой подгруппе первое место занял цех № 11, который набрал 360 очков. Второе место у ОГТ (197 очков), а третье и четвертое места поделили цехи № 1 и 20, набравшие по 194 очка. Следует отметить, что команда ПЗ-1, выступавшая вне конкурса, заняла второе место, набрав 239 очков.

Во второй подгруппе на первом месте цех № 14 (394 очка), на втором цех № 13 (344 очка) и на третьем цех № 9 (261 очко).

Отдельно хочется сказать о цехе № 4 и АСУП. Что касается цеха № 4, то этот коллектив на протяжении многих лет был в числе

лидеров, но вот уже второй год, как он стремительно катится вниз. В прошлом году физоргом этого цеха был Ю. Мальков, а в этом году избрали В. Полякова, но сдвигов в лучшую сторону пока нет. Пора администрации цеха задуматься над этим вопросом.

Теперь об АСУП. Спортсмены там есть хорошие. Об этом говорят и итоги прошлого года. Ну а как в этом году? Прошли уже третьи соревнования спартакиады завода, а представителей команды АСУП на этих соревнованиях мы не видели.

Сейчас на базе стадиона проходят соревнования по волейболу. Играет вторая подгруппа. Игры проводятся по вторникам и четвергам с 20.00. Приглашаем болельщиков цехов № 13, 14, 22, 42 и АСУП поддержать свои команды. Главным судьей соревнований В. Н. Мухин.

Л. МИХАЙЛОВА.

И. о. редактора Л. П. ШИЛОВА

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.